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FÚZIE A AKVIZÍCIE  
Na Slovensku sa v roku 2025 uskutočnilo 
23 akvizícií firiem, čo bolo o sedem menej 
než rok predtým. Celková hodnota 
transakcií však medziročne vzrástla 
o 26% a presiahla jednu miliardu eur, čím 
dosiahla najvyššiu úroveň za posledné 
roky. Najväčšou transakciou bola kúpa 
98,45% podielu v 365.bank belgickou 
skupinou KBC Group. Medzi významné 
obchody patrilo aj prevzatie slovenských 
aktivít Engie spoločnosťou Veolia Energia 
Slovensko. Do slovenských firiem vlani 
vstúpili investori aj z Belgicka, Indie, 
Malajzie či Švajčiarska. 
(zdroj teraz.sk)

SLOVENSKÝ EXPORT OPÄŤ
MIERNE RASTIE  
Slovenský export sa v marci 2026 po 
dvoch mesiacoch poklesu medziročne 
zvýšil o 0,5% na 10,1 miliardy eur, zatiaľ 
čo dovoz klesol štvrtý mesiac po sebe 
o 1,6% na 9,6 miliardy eur. Obchodná 
bilancia tak dosiahla prebytok 591,5 
milióna eur, čo predstavuje medziročné 
zlepšenie o 205 miliónov eur. Najväčší 

podiel na zahraničnom obchode mali 
stroje a prepravné zariadenia. Za prvý 
štvrťrok 2026 dosiahlo saldo zahraničného 
obchodu prebytok 757,6 milióna eur.  
(zdroj aktuality.sk)

SLOVENSKO POSILNÍ PODPORU 
INOVÁCIÍ 
Vláda SR schválila Akčný plán Národnej 
stratégie výskumu, vývoja a inovácií na 
roky 2026—2028, ktorý obsahuje 19 
opatrení na podporu výskumného 
a inovačného prostredia. Slovensko chce 
do roku 2030 zvýšiť investície do výskumu 
a vývoja na dve percentá HDP, pričom 
súkromné investície firiem majú dosiahnuť 
1,2 percenta HDP. Podpora má smerovať 
najmä do podnikov, vývoja nových 
technológií a spolupráce firiem 
s univerzitami a výskumnými 
organizáciami. Prioritami budú aj umelá 
inteligencia, robotika a program Misia 
Zdravie 2030 zameraný na inovatívne 
riešenia v zdravotníctve. Plán počíta 
aj s podporou startupov, inkubátorov 
a silnejším prepájaním akademického 
prostredia s praxou. (zdroj sita.sk)

Slovensko chce 
do roku 2030 zvýšiť 
investície do výskumu
a vývoja na dve percentá 
HDP, pričom súkromné 
investície firiem majú 
dosiahnuť 1,2% HDP

https://www.teraz.sk/ekonomika/v-sr-sa-minuly-rok-udiali-fuzie-a-akvi/953971-clanok.html
https://www.aktuality.sk/clanok/9j4FmNt/slovensky-export-sa-odraza-od-dna-dovoz-stvrty-mesiac-klesa-obchodna-bilancia-hlasi-prekvapivy-prebytok/
https://sita.sk/vskolstve/slovensko-zvysi-investicie-do-vyskumu-a-vyvoja-na-dve-percenta-hdp-vlada-schvalila-akcny-plan-video/
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SEKTOR OZE RASTIE 
Sektor obnoviteľných zdrojov energie 
(OZE) a zelených technológií na Slovensku 
postupne naberá ekonomický význam 
a zamestnáva už približne polovicu ľudí 
oproti automobilovému priemyslu.
Téma rastu OZE sa dostáva do popredia 
najmä v súvislosti s transformáciou 
priemyslu a snahou diverzifikovať 
slovenskú ekonomiku. Odborníci 
upozorňujú, že zelené technológie môžu 
byť v budúcnosti významným pilierom 
hospodárstva popri automotive. Potenciál 
vidia najmä v oblastiach tepelných 
čerpadiel, energetických riešení
a dekarbonizácie priemyslu.
(zdroj trend.sk)

NEZAMESTNANOSŤ V MARCI ĎALEJ 
KLESLA 
Miera disponibilnej nezamestnanosti na 
Slovensku v marci klesla na 5,23%. Počet 
uchádzačov o zamestnanie sa znížil druhý 
mesiac po sebe, pričom pokles evidovali 
všetky kraje. Analytici upozorňujú, že trh 
práce zostáva stabilný napriek slabšiemu 

hospodárskemu rastu. Firmy zároveň 
naďalej čelia nedostatku pracovníkov 
v niektorých profesiách a časť pracovných 
miest obsadzujú zamestnanci zo 
zahraničia. Vývoj naznačuje pokračujúce 
oživenie trhu práce aj v úvode roka. 
(zdroj sme.sk)

SPP SPÚŠŤA BATÉRIOVÉ ÚLOŽISKO
V SPIŠSKEJ BELEJ
Slovenský plynárenský priemysel spustil 
batériové úložisko v Spišskej Belej. 
Zariadenie je už pripojené do distribučnej 
siete. Projekt predstavuje súčasť 
rozširovania energetickej infraštruktúry 
spoločnosti s cieľom flexibilnejšie reagovať 
na požiadavky trhu s elektrinou. Batériové 
úložisko pozostáva z dvoch jednotiek 
s kapacitou 2 MWh, čo spolu predstavuje 
výkon 4 MW. Jeho hlavným účelom je 
stabilizácia elektrizačnej sústavy, najmä 
vyrovnávanie odchýlok medzi výrobou a 
spotrebou energie. S rastúcim podielom 
obnoviteľných zdrojov má zariadenie 
pomáhať udržiavať frekvenciu siete na 
úrovni 50 Hz. (zdroj sme.sk)

Slovenský plynárenský 
priemysel spustil 
batériové úložisko 
v Spišskej Belej

https://www.trend.sk/ekonomika/automotive-ma-silneho-supera-oze-uz-zivia-polovicu-toho-co-auta
https://www.sme.sk/index/c/miera-nezamestnanosti-v-marci-klesla
https://www.teraz.sk/ekonomika/spustaju-bateriove-ulozisko-za-v/957863-clanok.html
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EVONIK ROZŠÍRI ZÁVOD V ĽUPČI
Nemecká firma Evonik investuje 
približne 80 mil. eur do rozšírenia 
kapacít v závode v Slovenskej Ľupči. 
Investícia prinesie moderné technológie 
následného spracovania po fermentácii, 
ktoré majú podporiť výrobu účinných 
látok pre farmaceutický priemysel. 
Rozšírenie výroby má vytvoriť približne 
50 nových pracovných miest. Firma 
reaguje na rastúci dopyt po komplexných 
farmaceutických zložkách a chce posilniť 
spoľahlivú a udržateľnú výrobu. Závod
sa postupne profiluje ako centrum 
pokročilej biotechnologickej výroby 
a rozširuje kapacity v oblasti biofermen–
tácie aj následného spracovania. Investícia 
má zároveň podporiť rozvoj regiónu 
a vytvoriť nové príležitosti pre odborníkov 
v biotechnológiách, laboratóriách či 
inžinierstve. (zdroj teraz.sk)

CSM INDUSTRY DODÁ UDS
DO VIETNAMU 
Spoločnosť CSM Industry z Tisovca 
podpísala počas oficiálnej návštevy 
slovenskej vládnej delegácie vo 
Vietname dohodu o dodávke špeciálnych 
záchranných strojov UDS (univerzálny 
dokončovací stroj) pre vietnamské 
ministerstvo verejnej bezpečnosti. 
Súčasťou kontraktu je aj postupná 
čiastočná lokalizácia výroby priamo vo 
Vietname. Stroje UDS budú slúžiť najmä 
hasičským a záchranným zložkám pri 
zásahoch v náročných podmienkach
a pri prírodných katastrofách. Technika 
nachádza využitie aj v obrannom sektore, 
napríklad pri budovaní obranných línií.
CSM Industry vníma dohodu ako 
potvrdenie konkurencieschopnosti 
slovenského strojárstva na medzinárod-
ných trhoch. (zdroj aktuality.sk)

Spoločnosť CSM 
Industry podpísala 

vo Vietname dohodu 
o dodávke špeciálnych 

záchranných strojov 
(foto uds.sk)

https://www.teraz.sk/ekonomika/evonik-investuje-80-milionov-eur-do-svo/957416-clanok.html
https://www.aktuality.sk/clanok/LWxGXm3/csm-industry-z-tisovca-bude-vietnamu-dodavat-specialne-zachranne-stroje-uds-a-presunie-tam-cast-vyroby/
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NOVÁ HALA PODPORÍ RAST VÝROBY 
Spoločnosť Brother Industries Slovakia 
plánuje investovať približne 6 miliónov eur 
do výstavby novej haly v Krupine. Projekt 
má rozšíriť skladové kapacity a podporiť 
ďalší rast výroby. Firma, ktorá v regióne 
pôsobí od roku 2007, sa špecializuje na 
repasovanie tonerových kaziet
a patrí medzi významných európskych 
hráčov v oblasti recyklácie tonerov.
V najbližších piatich rokoch chce zvýšiť 
počet zamestnancov o 25 až 50 percent, 
pričom prioritou má byť zamestnávanie 
ľudí z regiónu. Rozhodnutie o investícii 
padlo začiatkom roka v japonskej Nagoji. 
Podľa vedenia spoločnosti zohrali pri 
rozhodovaní dôležitú úlohu skúsenosti, 
lojalita zamestnancov a kvalita 
manažmentu. (zdroj sita.sk)

JAPONSKÁ INVESTÍCIA V BÁNOVCIACH 
Spoločnosť Alpha Slovakia plánuje
v Bánovciach nad Bebravou vybudovať 
novú lakovaciu linku pre plastové 
automobilové diely. Firma, ktorá patrí do 
japonskej skupiny Alpha Corporation, má 
ročné tržby približne 27,4 mil. eur. Nová 
lakovňa má vzniknúť v areáli po bývalej 
spoločnosti Hella Warehouse a má priniesť 
približne 100 nových pracovných miest. 
Projekt sa momentálne nachádza
v procese posudzovania vplyvov na 
životné prostredie a čaká na regulačné 
schválenia. Prevádzka bude pracovať aj 
s organickými rozpúšťadlami, čo si 
vyžaduje prísne povolenia. Investícia 
nadväzuje na existujúce dve lakovacie 
linky firmy v regióne, ktoré fungujú od 
rokov 2008 a 2016. (zdroj sita.sk)

Spoločnosť Alpha 
Slovakia plánuje
v Bánovciach nad 
Bebravou vybudovať 
novú lakovaciu
linku pre plastové 
automobilové diely

https://sita.sk/vpriemysle/milionova-investicia-prinesie-pracu-firma-stavia-v-krupine-novu-halu-a-chce-zamestnat-viac-ludi-z-regionu/
https://www.startitup.sk/japonci-s-trzbami-274-miliona-eur-chcu-v-banovciach-postavit-novu-lakovnu-region-trpiaci-prepustanim-dostava-novy-impulz/


Podnikateľská misia sa uskutočnila 
v dňoch 12.—15. apríla 2026. Slovenskú 
delegáciu tvorilo 52 podnikateľských 
subjektov (60 zástupcov), pôsobiacich 
najmä v sektoroch informačno–
komunikačných technológií, energetiky, 
strojárstva, potravinárstva, obrany 
a zdravotníctva. Zastúpený bol aj sektor 
odpadového hospodárstva.

Pracovný program v Hanoji začal 
predstavením vietnamského 
podnikateľského prostredia 
Stredoeurópskou a východoeurópskou 
obchodnou komorou v priestoroch ZÚ 
SR. Následne sa konalo Slovensko–
vietnamské podnikateľské fórum za 
účasti predsedov vlád oboch krajín, ktoré 
potvrdilo rastúci význam bilaterálnej 
spolupráce, podčiarknutý aj podpisom 
siedmich memoránd o spolupráci.

Na fóre vystúpili okrem iných aj 
viceprezident Vietnam Chamber of 
Commerce and Industry Nguyen 
Quang Vinh a generálny riaditeľ SARIO 
Egon Zorád. Prezentáciu obchodno–
investičného prostredia Slovenskej 
republiky predstavil vyslaný expert SARIO 
v Šanghaji Lukáš Merga.
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SARIO SPRÁVY

PODNIKATEĽSKÁ MISIA DO VIETNAMU

Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu (SARIO) v spolupráci
s Úradom vlády SR, Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
a Zastupiteľským úradom SR v Hanoji zorganizovala podnikateľskú misiu do 
Vietnamu pri príležitosti oficiálnej návštevy predsedu vlády SR.

Hlavným partnerom pri organizácii
oboch fór bola miestna obchodná
komora Vietnam Chamber of Commerce 
and Industry, s ktorou má SARIO 
podpísané memorandum o spolupráci
od roku 2016.

Program podnikateľskej delegácie 
vyvrcholil účasťou na podujatí European 
Night 2026, ktoré zorganizovala 
EuroCham Vietnam v spolupráci 
s viacerými európskymi obchodnými 
komorami. Networkingového stretnutia 
sa zúčastnilo približne 200 podnikateľov, 
vrátane vietnamských aj európskych 
investorov.

Agentúra zohrala počas misie
kľúčovú úlohu, najmä v oblastiach 
komplexnej prípravy podnikateľskej
misie a sprievodného programu, 
registrácie účastníkov a organizačné 
zabezpečenie delegácie. Ďalej sa 
podieľala na príprave a koordinácii 
podnikateľských fór, zabezpečení 
prezentácií slovenského podnikateľského 
prostredia, identifikácií relevantných 
obchodných a inštitucionálnych partnerov 
a v neposlednom rade sprostredkovanie 
a organizácií B2B rokovaní.

Po oficiálnej časti nasledoval blok B2B 
rokovaní, počas ktorého slovenské firmy 
absolvovali 120 stretnutí s približne 
200 vietnamskými spoločnosťami. 
Pracovný program pokračoval návštevou 
spoločnosti FPT Corporation, najväčšieho 
vietnamského investora na Slovensku, 
pôsobiaceho v oblasti IT služieb, 
telekomunikácií a vzdelávania.

Následne sa podnikateľská delegácia 
presunula do Hočiminovho mesta, kde 
sa konalo druhé Slovensko–vietnamské 
podnikateľské fórum za účasti štátneho 
tajomníka Ministerstva hospodárstva SR 
Vladimíra Šimoňáka.

Prezentáciu slovenského podnikateľského 
prostredia zabezpečil vyslaný expert 
SARIO v Soule Michal Dutko. Súčasťou 
biznis fóra boli intenzívne B2B rokovania, 
na ktorých sa zúčastnilo takmer 40 
slovenských a viac ako 100 vietnamských 
spoločností. Spolu absolvovali približne 
100 pracovných stretnutí. Podujatie sa 
konalo v budove Friendship Tower, ktorá 
predstavuje významnú investíciu so 
slovenskou účasťou a zároveň prirodzený 
kontaktný bod pre slovenské firmy 
vstupujúce na vietnamský trh.

Na fóre vystúpili okrem iných aj 
viceprezident Vietnam Chamber of 

Commerce and Industry Nguyen 
Quang Vinh a generálny riaditeľ

SARIO Egon Zorád
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NÁRODNÝ STÁNOK NA 
MEDZINÁRODNOM VEĽTRHU 
HANNOVER MESSE 2026
Na medzinárodnom priemyselnom veľtrhu 
Hannover Messe 2026 v rámci spoločnej 
expozície Slovenskej republiky predstavilo 
9 slovenských inovatívnych spoločností 
pôsobiacich v oblastiach ako priemyselná 
automatizácia, digitalizácia výroby, umelá 
inteligencia a energetické technológie 
svoje portfólio.  Čítajte viac

SARIO V ATLANTE — NOVÉ INVESTÍCIE, 
NOVÉ PARTNERSTVÁ, SILNEJŠIA 
POZÍCIA SLOVENSKA
Počas troch dní konzultanti SARIO 
absolvovali sériu stretnutí a 
networkingových aktivít s relevantnými 
osobami zapojenými do medzinárodných 
investičných projektov. Čítajte viac

SARIO NA VEĽTRHU DMEA 2026
Veľtrh DMEA 2026 v Berlíne patrí medzi 
najvýznamnejšie európske podujatia 
v oblasti digitálnych zdravotníckych 
technológií. Agentúra SARIO v spolupráci 
s partnermi pripravila prvý spoločný 
národný stánok Slovenskej republiky na 
tomto podujatí. Čítajte viac

https://www.sario.sk/sk/novinky/narodny-stanok-na-medzinarodnom-veltrhu-hannover-messe-2026
https://www.sario.sk/sk/novinky/sario-v-atlante-nove-investicie-nove-partnerstva-silnejsia-pozicia-slovenska
https://www.sario.sk/sk/novinky/sario-na-veltrhu-dmea-2026
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PRIPRAVOVANÉ
PODUJATIA

Nairobi, Keňa
7. JÚN — 11. JÚN 2026

Podnikateľská misia do Kene a Tanzánie

4. JÚN 2026
Webinár — Možnosti obchodnej spolupráce s Thajskom

Bangkok, Thajsko

2. JÚN 2026
Podnikateľské fórum so Spojenými arabskými emirátmi

2. JÚN 2026
Webinár — Právne a daňové otázky podnikania v Rakúsku

4. JÚN 2026
Webinár — Možnosti obchodnej spolupráce s Thajskom

MSP

MSP

8. JÚN — 12. JÚN 2026
Podnikateľská misia do Kene a Tanzánie počas štátnej návštevy

8. JÚN 2026
Slovensko–čínske obchodné fórum

7. JÚN — 11. JÚN 2026
Podnikateľská misia do Kene a Tanzánie

https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/podnikatelska-misia-do-kene-tanzanie-0
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/moznosti-obchodnej-spoluprace-s-thajskom
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/podnikatelske-forum-so-spojenymi-arabskymi-emiratmi
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/pravne-danove-otazky-podnikania-v-rakusku
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/moznosti-obchodnej-spoluprace-s-thajskom
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/podnikatelska-misia-do-kene-tanzanie-pocas-statnej-navstevy
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/slovensko-cinske-obchodne-forum-2026
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/podnikatelska-misia-do-kene-tanzanie-0
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Atény, Grécko
16. JÚN — 19. JÚN 2026

Veľtrh Beyond v Aténach

21. JÚN — 25. JÚN 2026
Podnikateľská misia na Deep Tech Week 2026, USA

San Francisco, USA

9. JÚN — 10. JÚN 2026
Ako sa zúčastniť a uspieť v tendroch jednotlivých agentúr a organizácií OSN

11. JÚN 2026
Maďarsko–slovenské obchodné fórum

11. JÚN 2026
Webinár — Protispoločenská činnosť pre MSP a povinnosti zamestnávateľa

21. JÚN — 25. JÚN 2026
Podnikateľská misia na Deep Tech Week 2026, USA

16. JÚN — 19. JÚN 2026
Veľtrh Beyond v Aténach

17. JÚN 2026
Webinár — Deep Tech CEE Summit

MSP

MSP

https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/veltrh-beyond-v-atenach
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/podnikatelska-misia-na-deep-tech-week-2026-do-san-francisca
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/international-procurement-seminar
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/madarsko-slovenske-obchodne-forum-automobilovy-priemysel-v-procese-transformacie
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/protispolocenska-cinnost-pre-msp-povinnosti-zamestnavatela
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/podnikatelska-misia-na-deep-tech-week-2026-do-san-francisca
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/veltrh-beyond-v-atenach
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/deep-tech-cee-summit
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24. JÚN — 27. JÚN 2026
Medzinárodný veľtrh Eurobike 2026

26. AUGUST — 30. AUGUST 2026
Národný stánok na veľtrhu Gamescom 2026

22. SEPTEMBER — 25. SEPTEMBER 2026
Medzinárodný veľtrh Innotrans 2026

4. OKTÓBER — 9. OKTÓBER 2026
Podnikateľská misia na IAC Antalya

6. OKTÓBER — 9. OKTÓBER 2026
Medzinárodný strojársky veľtrh MSV Brno 2026

17. OKTÓBER — 21. OKTÓBER 2026
Národný stánok na veľtrhu SIAL Paríž 2026

MSP

MSP

MSP

MSP

MSP

MSP

17. OKTÓBER — 21. OKTÓBER 2026
Národný stánok na veľtrhu SIAL Paríž 2026

Paríž, Francúzsko

Antalya, Turecko
4. OKTÓBER — 9. OKTÓBER 2026

Podnikateľská misia na IAC Antalya

https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/medzinarodny-veltrh-eurobike-2026
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/narodny-stanok-na-veltrhu-gamescom-2026
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/medzinarodny-veltrh-innotrans-2026
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/podnikatelska-misia-na-iac-antalya
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/medzinarodny-strojarsky-veltrh-msv-brno-2026
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/narodny-stanok-na-veltrhu-sial-pariz-2026
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/narodny-stanok-na-veltrhu-sial-pariz-2026
https://www.sario.sk/sk/projekty-podujatia/podnikatelska-misia-na-iac-antalya
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Služby pre exportérov
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